

七千名考生和家长挤爆高招会

500名考生与学校达成录取意向,高职场于7月27日在政通人才市场举行



26日,本报高招会现场,每个院校咨询台前都挤满了考生和家长。本报记者 王晓霜 摄

本报6月26日讯(记者 谭正) 26日,由本报主办的滨州市第二届高考招生大型室内咨询会(本科场)在政通人才市场成功落幕,省内外百余家高校参加,七千名考生及家长入场咨询,近五百名考生与学校达成初步预录取意向。

26日9点,高招会准时在政通人才市场开始。从早上7:00开始,门外就挤满了等待进场的考生和家长。开场不到30分钟,场内便进入700余名考生。为安全着想,工作人员不得不限制入场人数,采用分批次的方式轮流进入,即便如此,场内咨询的考生仍然肩并肩地挤在走廊里。

本次咨询会共设立了普通高校、独立学院、中外合作办学、留学、培训等专区。普通高校当中不仅有哈尔滨工业大学、华中科技大学、中国科学院大学等名牌高校,还有济南大学、青岛理工、山东财经大学、山东科技大学等二本院校和山东职业学院、山东现代职业学院等专科院校。咨询会现场,考生和家长面对面与高校招生人员交流,当场就有不少考生和学校达成了初步预录取的协议。

自1997年起,齐鲁晚报开始举办高校招生咨询会,目前在济南、潍坊、临沂、济宁等地成功举办多年。本报高招会受山东省教育招生考试院委托,由齐鲁晚报和山东教育考试中心联合举办,高职场将于7月27日在滨城区渤海七路政通人才市场召开。



政通人才市场门口、高招会现场,学生和家长排队等候入场。本报记者 于雪莹 摄

帮您答疑

平行志愿,增大志愿选择的空间

本报6月26日讯(见习记者 王璐琪) 今年,是我省实行平行志愿的第二年,但是仍有部分考生不知道平行志愿有何优势和如何操作。26日,记者在本报高招会现场就遇到了几位这样的学生,其实,平行志愿增大了志愿选择的空间,有效缓解了分数与志愿之间的矛盾。

记者在本报山东高考招生咨询会滨州专场,发现一名文科考生正在犯愁,讯问后得知,身为文科生的她考了625分,目标院校是山东大学,但是她担心自己的分数达不到

山东大学的提档线而落空。在场的专家告诉她,平行志愿是按“分数(位次)优先,遵循志愿”的原则,第一志愿不能录取,第二志愿依然安排投档。得知这些,这位考生才放了心。

据悉,平行志愿是首先将所有考生分文、理科按照投档分数从高分到低分进行位次排序,然后按照顺序依次检索考生所填报的志愿,当被检索到的高校招生计划未满额时,该生即被投到该高校。

记者在山东省招生考试院了解到,平行志愿对考生来说,特别是高分考生,是一道

“护身符”。传统的志愿填报方式,考生只能选择一所高校作为第一志愿,选报难度大,风险也大,如果第一志愿因填报不当落空,后面的志愿要么跟着落空,要么高分低就。而平行志愿增大了志愿选择的空间,妥善处理了分数与志愿之间的矛盾。但是值得注意的是,我省只在普通文史、理工类本科一批、本科二批及专科(高职)实行平行志愿,对于艺术类考生,省教育专家还表示,艺考生应该在分析高考分数的同时考虑自己在选考学科的专业排名。

2014“京博梦”大学生助学行动启动

20名寒门学子将实现大学梦

本报6月26日讯(记者 李运恒) 去年,本报与山东京博控股股份有限公司联合发起了“京博梦”大学生助学行动,帮助20名滨州籍困难学子圆了大学梦,今年“京博梦”大学生助学行动将继续启动,旨在帮助更多寒门学子顺利步入大学校门。

26日,本报高招会现场,“京博梦”大学生助学行动海报也首次公布,这也预示着2014年度“京博梦”大学生助学行动正式启动,今年的关爱对象依

然是滨州市2014年新考入大学(本科)的学生,申报条件:单亲或孤儿;家庭经济困难,无固定收入或收入微薄;户籍属于滨州籍。确定的关爱对象每人将获得3000元助学金,共计20人。

“京博梦”大学生助学行动申报资料包括:大学本科录取通知书复印件、户口本复印、身份证复印件、村委会(居委会)开具的贫困证明原件、“京博梦”大学生助学行动申请表,(备注:此大学生助学金原则上不得与其他同类救助一起获得)。

如果广大读者身边有即将入学的准大学生,因为家庭贫困入学困难,欢迎报名或推荐参加此次助学行动,凡是报名参加“京博梦”大学生助学行动的寒门学子,本报记者将走到他们身边,用文字和镜头捕捉这些学子背后的艰辛故事,了解他们的坚强与信心,体会他们的毅力与坚韧,弘扬正能量。

申请表领取地点

①滨州市各县区京博“家”油站,咨询电话:400-811-3138

②网站首页下载:
www.jingbo.net(7月1日后)

③齐鲁晚报今日滨州编辑部(黄河十路渤海九路锦城大厦八楼记者部)

联系方式

山东京博控股股份有限公司:张继刚,电话:2873108(工作日:上午8:00-12:00,下午14:00-18:00)齐鲁晚报记者:李运恒,电话:18654399035

报名截止日期:2014年7月20日

填报兴趣专业 切忌盲目随意

26日,在本报高招会火热咨询的背后,不少招考老师反映,很多学生填报志愿没有目的,不是根据兴趣爱好选择学校、专业,而是根据分数来选择。

“你想报考什么专业,你想学习什么方向,你对什么最感兴趣,不少学生一问三不知,只是一个劲地问,我的分数报考你们学校的什么专业比较稳。”哈尔滨工业大学的招生老师说,考生填报志愿不是凭借兴趣爱好,而是分数,这是一个误区。

现场一些学生咨询的专业从土木工程到汉语言文学,当问到他们想报考什么专业时,一位北镇中学的高考生摇头说,他也不知道,“高中分文理科,虽然喜欢文科,但是想到理科以后填报志愿范围更广,于是选择了理科,现在考了520分,自己也不知道该填报什么专业,只是家长建议填报师范类,看看我的分数能报什么学校的哪个专业吧。”

对此,不少招考老师提醒,考生在填报志愿时一定要认真、慎重,切忌盲目和随意。因为随意填报与自身条件相差甚远和不可能被录取的学校,将会浪费被其他学校录取的机会。“考生如果盲目填报了自己不想就读的学校或专业,录取后既不能退档,又不能参加其他批次的录取。如果不到学校报到,不仅浪费了一个招生名额,而且还会影响其他考生的录取。”

本报记者 王领娣

邹平一家长领 五孩子来参会

26日,在本次高招会政通人才市场的门口,有一位父亲焦急地等待着,不断地往门里面看,自己带着五个孩子来的,里面人太多了,只好让孩子们进去咨询,自己在外面等。

“今天6点半就从家走了,就想千万别迟到错过好时机。”来自邹平的王先生说,“今天是带着五个孩子来的,我女儿还有她的同学们,其他孩子的家长都要上班没有时间,再说邹平魏桥离着滨州有点远,坐车也不方便,正好我自己有车,就带着孩子和她的同学来了。”

虽然路上有些小曲折,但是还是8点准时到了这里。原来王先生也是没有来过几次滨州,对滨州的路线也不是很熟悉,来的时候是查好地图了,但是路上好多修路的,又绕来绕去的换成其他路线,就浪费了时间,又着急怕晚了。“幸好没有错过点,这可是大事,赶早不赶晚啊。”

王先生说,五个孩子中最低分520分最高分610分,考得都还不错,其中有想考济南大学的,有想考青岛海洋大学的,有想考山东交通的还有想考聊城大学的,有想学机械设计的,有想学政法的,还有想学工商管理的。自己的孩子今年考了551分,打算学习金融或者是外语专业。“她的英语很好,今年差十分满分,她的校长也建议她学英语,自己也喜欢英语,将来也好就业。”

本报记者 郭运红